Επιστημονικος υπολογισμος

Quiz 2

29/04/2010

Κατσιγιαννακης Ευαγγελος 432
Ασκηση 1

Αν είναι f(a)*f(b)<0 τοτε οι τιμες f(a) και  f(b) εχουν διαφορετικα προσημα. Από τη στιγμη που η f  είναι συνεχης στο διαστημα ]a,b[ για να ισχυει η προηγουμενη διαπιστωση η γραφικη της f πρεπει να τεμνει τον αξονα x (τουλαχιστον μια φορα). Το σημειο η τα σημεια στα οποια η f τεμνει τον αξονα x είναι οι λυσεις της εξισωσης f(x)=0 αρα διαπιστωνουμε ότι η εξισωση αυτή εχει τουλαχιστον μια ριζα.

(D) τουλαχιστον  μια ριζα. 
Ασκηση 2

Τρεχω τον αλγοριθμο της μεθοδου της διχοτομησης για δυο επαναληψεις:
1. α<=1, β<=5, f(α)=0.0679, f(β)=-0.2663
γ<=3, f(γ)=-0.1506

f(β)*f(γ)>0
β<=3

2. α<=1, β<=3, f(α)=0.0679, f(β)=-0.1506

γ<=2, f(γ)=-0.3

f(β)*f(γ)>0
β<=2
(C) στο τελος της δευτερης επαναληψης η προσεγγιστικη τιμη της ριζας θα είναι 2
Ασκηση 3

Για το απολυτο σχετικο σφαλμα χρησιμοποιω τον τυπο: 
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Με 
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 η νεα τιμη που δινεται στην προσεγγιση (οπου l και r τα ορια του διαστηματος)

Ενώ 
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Αρα: 
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(D)  είναι η σωστη απαντηση.
Ασκηση 4

Η συναρτηση είναι παντα μη αρνητικη και γι αυτό το λογο δεν μπορουμε να εφαρμοσουμε τη μεθοδο της διχοτομησης. Η μεθοδοδς αυτή βασιζεται στις εναλλαγες προσημου (sign variations) μιας συναρτησης σε ένα διαστημα ]α,β[.
(C)  είναι η σωστη απαντηση.
Ασκηση 5

Η μεθοδος του Newton για την επιλυση μιας εξισωσης f(x)=0 βασιζεται στον τυπο: 
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Αρα: 
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(C) είναι η σωστη απαντηση
Ασκηση 6

Εστω ότι συμφωνα με τη μεθοδο Newton η αρχικη προσεγγιση (για n=0) είναι: 
[image: image9.wmf]0

3

x

=



Τοτε:

[image: image10.wmf])

1

)

(

'(

n

nn

n

fx

xx

fx

+

=-


με 
[image: image11.wmf]0

3

x

=

, 
[image: image12.wmf]2

00

()45

fxx

=-=

 και 
[image: image13.wmf]00

'()26

fxx

==




Αρα:
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(C) είναι η σωστη απαντηση
Ασκηση 7

Είναι:
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ακομη: 
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αρα: 
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(Β) είναι η σωστη απαντηση
Ασκηση 8

Εφαρμοζω τη μεθοδο Newton για την εξισωση 
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1. για 
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:
	n
	f(x)
	f’(x)
	x

	0
	-12
	12
	-2

	1
	-5
	3
	-1

	2
	-3.7037
	1.3335
	0.6667

	3
	36.85
	35.58
	3.444

	4
	9.963
	17.395
	2.408

	5
	2.181
	10.105
	1.8353

	6
	0.2476
	7.8683
	1.6195

	7
	0.00453
	7.565
	1.588

	
	
	
	1.587


2.       για 
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: προκυπτει διαιρεση με το 0 αφου 
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 επομενως η μεθοδος Newton δεν μπορει να χρησιμοποιηθει γι αυτην την τιμη.
3. για 
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	n
	f(x)
	f’(x)
	x

	0
	121
	75
	5

	1
	34.2728
	34.0707
	3.37

	2
	3.37117
	11.3626
	1.946161

	3
	0.488
	8.16255
	1.6495

	4
	0.019679
	7.5843
	1.59

	5
	-0.003031
	7.5557
	1.587

	
	
	
	1.587


4.         για 
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για n=1, 
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για n=2, 
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για n=3, 
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Ο αντιστοιχος πινακας φαινεται παρακατω:
	n
	f(x)
	f’(x)
	x

	0
	
	
	2

	1
	0.6299
	8.337
	1.667

	2
	0.028
	7.595
	1.5911

	3
	0.000008
	7.56
	1.5874

	4
	
	
	1.5874


Ασκηση 10

Η μεθοδος της τεμνουσας για την επιλυση μιας εξισωσης f(x)=0 βασιζεται στον τυπο:
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Αρα: 
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(Α) είναι η σωστη απαντηση
Ασκηση 11

Εστω ότι συμφωνα με τη μεθοδο της τεμνουσας για την 
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 η αρχικες τιμες είναι: 
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Τοτε:
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(Α) είναι η σωστη απαντηση
Ασκηση 12

Η εφαπτομενη της συναρτησης f(x) στο 
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 και σχηματιζει με αυτόν γωνια 
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Αρα:
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(Β) είναι η σωστη απαντηση
Ασκηση 13

Για 
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είναι: 
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Επομενως ο τυπος: 
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 οδηγει ουσιαστικα σε διαορεση με 0.

(Β) είναι η σωστη απαντηση
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